

习近平致电祝贺阿尔巴尼斯当选连任澳大利亚总理

新华社北京5月13日电 5月13日，国家主席习近平致电安东尼·阿尔巴尼斯，祝贺他当选连任澳大利亚联邦政府总理。

习近平指出，过去3年，我曾同总理先生会晤，就事关中澳关系发展的战略性、全局性、方

向性问题深入沟通并达成重要共识，为两国关系改善和发展作出战略引领。中澳双方进一步加强合作，对实现两国共同发展、促进世界和平稳定具有重要意义。我愿同阿尔巴尼斯总理一道努力，推动中澳全面战略伙伴关系行稳致远，更好

造福两国人民。

同日，国务院总理李强向阿尔巴尼斯致贺电，表示中方愿同澳大利亚新一届政府一道，推动构建更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系。

世界气象组织：极端天气和气候变化影响对非洲造成沉重打击

新华社日内瓦5月13日电（记者 王姬楠）世界气象组织12日发布《2024年非洲气候状况》报告说，极端天气和气候变化的影响正在全方位冲击非洲社会经济发展，加剧饥饿、不安全和流离失所情形的发生。

报告指出，2024年是非洲最热或第二热的年份（取决于不同的数据集），平均地表温度比1991至2020年的长期均值高出约0.86摄氏度。过去十年，非洲经历了有记录以来最热的十年。2024年，环非洲大陆的海面温度达到了创纪录水平，大西洋和地中海的升温尤为快速。受海洋热浪影响的区域面积达到有测量记录以来的最大。

世界气象组织秘书长塞莱丝特·绍洛在新闻公报中说，这份报告反映了“整个非洲大陆气候变化的紧迫性和不断升级的现实”。它还揭示出极端天气事件的一种显

著状态——一些国家在全力应对暴雨引发的特大洪水，而另一些国家在遭受干旱和水资源短缺的持续困扰。绍洛表示，希望这份报告能激发集体行动，以应对日益复杂的气候挑战及其连锁影响。

这份报告突出强调了非洲在农业和环境，粮食、水和能源安全，以及卫生和教育方面面临的挑战，同时也强调了应对挑战的机会和新型工具。报告指出，人工智能、移动通信工具和先进的天气预报模型正在提高整个非洲天气服务的准确性和覆盖面。但进一步推进天气和气候服务的数字化转型仍需要加大基础设施投资、强化数据共享框架和提供更具包容性服务。

报告说，当前亟需以更强紧迫感改善早期预警系统，增强气候韧性和适应性，因此敦促非洲各国政府、发展伙伴和私营部门加快气候智能型投资步伐。

澳大利亚新一届内阁宣誓就职

新华社堪培拉5月13日电（记者 章建华 齐紫剑）澳大利亚联邦政府总理阿尔巴尼斯13日率领新一届政府部门负责人在首都堪培拉总督府宣誓就职。

新一届内阁由23人组成。在联邦选举中获胜的工党对部分政府部门负责人进行调整、补充，上届政府主要领导人得以连任，其中包括副总理兼国防部长马尔斯、外交部长黄英贤、国库部长查默斯和贸易部长法瑞尔等。

阿尔巴尼斯12日在宣布政府部门负责人名单后表示，将落实“向澳大利亚人民提出的议程，让国家变得更好”。他在9日和12日的工党团会议上敦促当选议员在赢得连任后保持谦逊，“专注于为所有澳大利亚人工工作”。

澳大利亚5月3日举行联邦选举，阿尔巴尼斯率领执政党工党胜选。

“许多外企对中国市场充满信心” ——访毕马威中国经济研究院院长蔡伟

新华社海牙5月13日电（记者 王湘江 邓耀敏）毕马威中国经济研究院院长蔡伟日前接受新华社记者书面专访时表示，中国庞大的市场潜力及在全球供应链中的关键地位吸引大量外资在中国市场深耕布局。许多外资企业对中国市场充满信心。

蔡伟说，中国经济的稳健增长有助于确保各类产品和服务的稳定供应，从而有利于保障全球供应链顺畅运转。同时，中国注重提升产业链供应链韧性，不断深化国际产供链合作，有助于对冲地缘政治紧张和保护主义抬头等风险。

“到中国去”正成为越来越多跨国企业的共识。近5年，外商在华直接投资收益率约9%，位居全球前列。蔡伟说，随着中国加快技术创新发展和推动经济结构转型，利用外资呈现高端化、服务化发展态

势，高技术制造业和生产性服务业逐步成为外资流入的重要领域。外资企业在华设立研发中心，技术创新合作呈现积极态势。

蔡伟告诉记者，中国企业正向高端化迈进，跨国企业应更好融入中国科创浪潮，共享中国大市场机遇。今年以来，以深度求索（DeepSeek）、“杭州六小龙”等为代表的科技企业不断掀起“中国科技风潮”，成为海内外前沿科技领域热议的话题。

参加今年的中国发展高层论坛年会期间，蔡伟深刻感受到全球商界对中国市场发展潜力的关注与期待。“不少国际企业及投资者高度关注中国释放的政策信号，对中国经济前景抱有信心，对共享中国大市场机遇充满期待。”他说。

第78届戛纳国际电影节即将开幕



5月12日，在法国南部海滨城市戛纳，一名行人经过电影宫外的戛纳国际电影节海报。

第78届戛纳国际电影节将于13日在法国南部城市戛纳开幕。

新华社记者 高静 摄